

# 海豚朋友

信息工程学院 电子信息工程2301班 刘婉坤

嘿！素未谋面的朋友，请别担心孤独。

也许比起被不重要的人左右情绪的日子，我会更加喜欢无人问津的日子。

我不曾感到孤独，只是偶尔的会孤单一下，我想孤独和孤单完全是两种不同的概念。

如果你感到不快乐时，就蹲下身子，摸摸自己的影子，告诉她：“你受苦了啊，谢谢你陪了我这么久。”抱抱自己，在当时，你已经做了自己认为最好的选择了，不是吗？

我们是社会性的动物，正因如此人类才需要寻找朋友，但同时也需要内心的平静，属于自己独处的时光，如果

无法学会独处那么也无法和他人拥有真正的共鸣。

朋友也分很多种的，其中大多不过是阶段性的友谊，他们会陪你度过一段时间，接着就会消失在你生命的轨迹中，总归是要习惯的。

孤独是一个人的精神苦旅，唯有在孤独中，人才能与自己的那一抹独特色彩相遇。你需要做的就是理解自己，成为自己，自然会有人被你身上散发的特质吸引，成为同路人。

享受孤独，自有主见，经常反思，如果无法共鸣那我自然选择独行。

我所希冀的是高度的精神共鸣，寻找在精神层面可以交流的朋友，让感情能够流通传递。

我始终相信人与人之间的磁场感应，找寻着同我一样频率的人。如同那个五十二赫兹的海豚，幸运的是，我遇见了她，是朋友，更是知己。

我是一个俗人，俗得要命。可以花费很多时间讲述自己脑海里千奇百怪的想法，所规划的一百种生活方式。

我们一起讨论烂漫的诗歌，辽阔的宇宙，热爱的音乐，奇妙的梦境，上映的电影，各类书籍……

她和我相处是特别舒服的，既能搞笑，也能不正经；能聊生活琐碎也能谈工作前途；有自己的见解，不会严肃呆板也不至于低俗趣味。

我很爱音乐，怕黑但是会习惯性的晚睡，所以她会陪我从晚上聊到凌晨，

让我点歌唱给我听直到我睡着为止才会挂掉语音。

恰好，我有这样的人相伴，懂我的言外之意，尊重我的与众不同。

朋友啊，不用焦急，好好生活，慢慢相遇。该发生的总会发生，做好自己，其他的随心所欲，当一个自由散漫之人吧。

孤独了就去花店买束花嗅嗅花香，去爬山触摸大自然的温度与瞧瞧天空的色彩。最重要的一点，记得多笑笑哦，有了笑容，受困的灵魂就会被拯救。

我会遇见很多有趣的人，但我不会落下你。那个能够玩到一起，还有相同爱好，扶持着过了好几年的人，亲爱的朋友，我要我们永远明媚向阳生长。



宁静致远(书法) 宣传统战部 任相群

## 勇气与冒险

小学教育学院 小学教育专业2310班 许莹

小时候我不敢走路，怕摔跤，怕疼，母亲告诉我别怕，大不了从哪里跌倒就从哪里站起来。我鼓足勇气终于站了起来，学会了走路，学会了跑，

少年的时候我不喜欢数学，怕解不出难题。母亲告诉我别怕，它再怎么难也是放出来让人解答的。不要气馁，被它打败，终于我学会了解答一道又一道的难题。

长大了要去外地求学，我不想去，好远的，母亲告诉我，别怕。小鸟总有一天要学会飞翔，远离父母，但是不要忘记我们永远都在。

现在我与家相隔千里，却不感觉害怕。我的母亲她没有什么大的学问，却教会了我勇敢的道理，人生也是如此。

## 自然的“力与美”

小学教育学院 小学教育2301班 蓝静雯

自然，是我们生活中不可或缺的一部分。它充满了神秘和美丽，给我们带来无尽的启示和力量。我们面向自然，走进自然的怀抱，感受它的美丽和力量。

自然界的色彩丰富多样，像一幅色彩斑斓的画卷。从碧绿的森林到金黄的稻田，从蔚蓝的海洋到彩色的天空，从绚烂的骄阳到皎白的月光，每一处都如同一幅浓墨重彩的图画，好似一幅美丽而富有生机的巨大画卷。跳跃的色彩不仅让人赏心悦目，更让人感受到生命的美好。

自然界的生命千姿百态，像一本令人着迷的百科全书。从微小的细菌到庞大的鲸鱼，从美丽的蝴蝶到威武的狮子，从无知的动物到有知的人类，每一个生命都有其独特的形态和特点。不同的生物姿态不仅丰富了自然界的多样性，也让人感叹生命的神奇和美妙。使它有一种静谧而神秘的氛围。无论是山林中的寂静还是海面上的波涛汹涌，都让人感到一种神秘的力量。这种力量让我们对自然界产生敬畏之心。

大自然可以是匹悍马，在辽阔无比

的沙漠上奔驰；大自然也能是渺小的尘埃，在这无垠的天空中飘浮；大自然更可能是一花一草，在这对宇宙来说微小的地球上生存。在自然界的不断循环中，造就了大地万物。自然界中的生命循环是如此神奇而有力。从生命的诞生到死亡，再到新生，这个循环不断进行着。这个循环让人们理解到生命的短暂和永恒，也让我们更加珍视生命，更加珍惜时间。

在自然界中，生物之间的互助互利关系也是一种强大的力量。例如蜜蜂和花朵之间的共生关系，它们相互依赖、相互促进，形成了一个和谐的生态系统。这种关系不仅让自然界更加稳定，也让我们更加理解人与人之间的相互依赖和支持的重要性。只有当我们真正理解和尊重自然界的规律和力量时，才能与自然共同发展。同时，也应该学会从自然界中汲取智慧和力量，以更好地面对生活中的挑战和困难。

这是自然带给我们的力量，但不仅仅是这些。总之，自然的美丽与力量是无穷无尽的，更多的需要我们自己努力去发掘。



雪映红枫

曹建平 摄

## 平芜尽处是春山

小学教育学院 小学教育专业2301班 李若雪

不是所有的鱼都会生活在这片海里，也不是所有人都能与我们同行，很多路只能自己走，成长是靠自己不断探索与发现。

我的少年时光过得很颓废。十二岁的时候家庭条件好转，从大山走出来进入县城学习，语言表达能力，学习沟通能力，外貌穿着上的差异，让我觉得好像低人一等，每天都在与别人比较。我不懂为什么要离开原来的环境，乡里也很好，为什么要接受新的事物让我难堪，于是我

开始放纵自己，荒废学业。

学习上，我是一个清醒的堕落者。高三的时候，由于疫情原因家里负债，加之自己的学习成绩不理想，我放弃了高考，想要出去打工，看更广阔的世界。但我为自己留了一条后路，害怕出去上班后会后悔，于是我参加了单招考试，和我预想的一样，我后悔了，打工的日子仿佛能一眼看到尽头，重复的操作，每天拖着疲惫的身体，干着力气活，挣得微薄的工资，那时候，更加深刻地明

白了读书的意义，不是为了更上一层楼，而是想体面地生活着。

这两年，我渐渐长大，褪去了青涩与稚嫩，越长大好像越知道时间可贵，只有努力学习才能体面地生活。亲爱的朋友，希望我们共勉看更多更广阔的世界，而不是在鸡毛蒜皮中纠结脱不开身。一重山有一重山的错落，我们都有各自的平仄，改变只是为了成为更好的自己，不随波逐流，不过度失落。内心充盈者，独行也出众。



龙踏祥云(剪纸)

师范学院 民族传统技艺2101班 鲁依灵

## 我要您在阳光拍窗的黎明醒着

(组诗)

李筱

没有您，时光是冷的

没有您，三居室的家是冷的  
房间是冷的，空气是冷的  
灶台上的炊具是冷的  
我的碗筷是冷的  
连同墙上的全家福照也是冷的

没有您，门也是冷的  
敲门声不响，连风也是冷的  
一个人出门想您，阳光也是冷的  
通向医院的路拥挤而寒冷  
我的心在您的病床前低低地回  
今后，我能够不冷吗

妈妈，我不能没有您  
从你沉痾难起的那天  
我感受到生命的秋天如此临近  
温暖的日子突然变冷  
寒流浸透了家的四壁

妈妈，没有您  
我余生的时光也是冷的

妈妈，我们在黑夜的海上航行

妈妈，我们在黑夜的海上航行  
风浪一波接着一波  
我们的船像叶片顺流而下  
我们渴望歌唱着抵达  
可如影随形的苦难总是骚扰我们  
疯狂的浪突然卷过船舷  
帆一次次被狂风吹烂  
在黑夜的海上，我们不得不停止前行  
妈妈，我们的船长

您奋不顾身地修补船台  
直到桅杆再次倒在您的面前  
直到您没有了最后一丝气力  
直到奋力支撑的船失去了  
您也不把最后的海的凶险交给我们

我们的泪水变成海水  
巨浪说出的疼痛又一次击中我们

妈妈，我不得不在黑暗的海上泅渡

直到找见我们失去的船  
直到我们的船在黎明归来  
妈妈，我多么渴望我们还能在大海相见  
让我做您的船夫吧！让您有机会歇息  
妈妈，我要再次把船交给大海  
我要您为我指出朝阳  
妈妈，我领悟如何在黑暗的海上航行  
在多少个子夜，模仿着您修补船帆  
妈妈，我千万次重复您的劳作  
千万次体会海水和汗水的滋味  
可是妈妈，今夜这片汪洋我独自一人  
我看见无数的星尘落在海面  
那是我倾覆的天空流淌下的泪滴

妈妈，今夜我再次航行在海上  
在曙光前头，我们的大海已经春暖花开

我要您在阳光拍窗的黎明醒着

妈妈，那样漫长的昨夜您怎样度过  
下弦月和熟悉的星星隐去了光芒  
狂风、雷电、骤雨疯狂地洗过你的窗  
我在另一个世界为你祈福  
我冲进深夜，奔向无边无际的您  
我是儿子是勇士也是剑侠  
我要吹去您的病魔、苦难还有悲伤  
我要你在如海的夜里停止漂泊  
我要你拂去日子里轻轻的泪水  
可幽深如梦的回忆是更锋利的剑  
无比坚硬的闪光击穿了我  
我倒向鸟鸣啾啾的时辰  
妈妈，我多么希望在阳光拍窗的黎明  
您和昨天一样醒着



荣登朱华

荣登朱华(掐丝画)

师范学院 民族传统技艺2101班 王皓哲